
 

Exercice 1
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1 Notons 9 R s R
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que Fln J 44 a dit Sachantque il est

continue et que LA x tact n1 on en déduitque
sa dérivée partielle Y estcontinue sur copain
et donc par le théorème de dérivation FE l'IRI

Similairement puisque 23f t 4 on en déduitqueFeelin

Enfin on a que
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Lemme Sot f e CII telle
que f so on a

Ifextdx o f o

ou de façonéquivalente car foot
SI fixdex ok f o

Preuve Il estclair que f o SIfixtdx o

Montrons
que f o ff41dx so

Puisque f a il existe x EI telquefx.IM o et

sachant
que f s o on a en fait fix.tn o De plus

f est continue done il existe Eso suffisammentpetit
tel que font Ma pour se Et se IX E d'où

Ifextdx SÉ f x dx ME so

ce qui permet de conclure

2 Rappelons que d'après la question 1 on a

FUI SÛ tact x dit

F LA Si t 4 t x dit
où t i s Ilt sel estcontinue sur 0,13 pour tout HER
positive et non nulledone d'après le lemme Feo
et F O F est alusstrictementdécroissanteet convexe



3 Limite en is On a que

IQCtXIII 1 pour os te 1 et KEIR

UH x Io pour o et 11 et ne R

c'est à direque la famille t sut aller
convergesimplementpresque partout sur 0,13

te Ilt x estcontinue sur 0,13 pour HER

Done par le théorème de convergence dominée
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Elle estde plus unique car touteautre telle fonction
J vérifie

Gtx
1 ex
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ainsi que les sachantcontinuer

glottiggextelingg got

autrement dit glx gul pourtout ne R
Note Cette question consiste à montrerqu'un prolongé

par continuité est unique

5 On a d'après la question 1 que pour se o

F x F x À E Ilt x dit

Siétadt

LEtaff ga

De plus on a égalementquepour n o

FCO F o Y Jj tirdit
Soft j'e dit

Y 1 E 1 glo
Ainsi F satisfait F F g



6 Supposons que F soit une autre
solution c'est à dire

qu'elle vérifie F F g etsupposonsque

EmsT'CHE R eniste

En soustrayant les équationssatisfaitespar F et F

on trouve pour D F F que
D D O

Considérons l'équation caractéristique del'équation

d 1 0 H de I i

done D s'écrit pour certains réelsA et d

D x A cos x d

Il s'avère que le paramètre t estnul de par
la condition imposée à F en es Eneffet

d'après la question 3 on a que
him DIX fin Fin existe

ts

ce qui n est possible que si t o autrement

Dex oscilleraitentre A et A sansconverger

Done A 0 c'est à dire D o et en conséquence
F F



7 Soit F41 I Cosa_hasina Igit sina.tl dit
Comme ces Cos et sin sin on a que

F F aI f gltssinx tldtftfogchsincx.tldit
Dans le terme dérivédeuxfois on est non seulement

un paramètrede l'intégrale mais aussi une borne

d'intégration on ne peutdoncutiliser ni le

théorème fondamental del'analyse ni le théorème

de dérivation tel quel Pour résoudre ce problème on
ÉTUDE

peututiliser la formule d'addition dusinus

sinc E cosarint cost sinon

ce quidonne alors

SÛgltlsinx ttdte cosxf.glHsin tdt

sinnSigal est dit
Ainsi on a pour la première désirée

gltlsincx.tldit sinn Songchnitdt

corn girlsinn

configltlostdt
sinn gensces n



et pour la seconde déniée

Élongltlsinex Hdt corn J'gltisintdt
rink ga
sinnfighcostdt
coingel
Sigltlsinx.tldit gai

On en conclutque F F G De plus Flot FIOKIet F o F o Ilog2 done F F c'est à dire

FLA I Cosa_hasina Igit sina.tl dit
L METHODE On utilise un corollaire du théorèmededérivation

Corollaire Sous leshypothèses du théorème de dématée
on a que
Flt Ndt Fla al So Ift a dit

Preuve Remarquerque Effet a dit et Fisen
où on a noté Flu v1 SÛRE v1dit puis

appliquer le TFA et le TD

Ainsi LàforgotsinceHdt gexto light conxtidt

girl 1 Jong t sinex Eldt



ce qui permet de conclure comme dans la
1âméthode

Exercice2

1 On a Yflufsécos t sin't an cost

à coit sint

et GIL
2 cost si ces't sin't Lacoste

si ces't sinrt 2

2 cost sint
àcost ain't

1 sin 2h
2 à ces't site

où on a utilisé la formule d'additiondusinusdans

la dernière égalité
Montrer que F est l sur Co col est identique à
montrer

que F est é sur la b pourtout oracle bats

donefixonsdetelsaetts Ceci permetde trouver la

dominationrequin par le théorème de déviation



Varn à ces t siit àces't à sit
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Il ln x cost hit k 2x ces't 2bar
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F H L À 11tss
Une décomposition en éléments simples voit D1 en particulier
l'exercice4 qu3 donne

insists



où l'on a noté ans là Ainsi on a

Fen aimfjaj amis hi
agir_a I Ii

a
desoù on a utilisé lerésultat So
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exercice 4bis de la correction du TD 1
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Exercice3

1 Lorsque s o la singularité en t sotestintégrable car

ts te t t
17s

et l'integrand est intégrable en t to car

ts te t olé t 2
donc l'intégrale converge Au contraire lorsque seo
la singularité en t sot n'est pasintégrable

ts te t Es l
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Ü à

III état tsétsé
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3 Fixons occrmets pourtantneIN on aque Contmité
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Convese De plus I LN Il 21 1 par la question2 done I
atteintun uniqueminimum En effet

PuisqueMei Tai lethon deRolleaffirmequ'ilexistesoEH 1 tg I sol
Puisque I o n'eststrictementcroissante donc I 30sur coso ett'somssoto

done Iatteint son uniqueminimumenso s 0 So to

p
o
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Exercice 4
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pour se o Fln SÈTE det Similaire on montre que

Fella a et F n 2 Sot II ht

ainsi que F4 Jo done pourmy F F

d'après la question 4 il suffitdemy F FEE
En faisantdeuxintégrations par parties on a pournso
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Ainsi F F Y on en déduit alus F F

7 D'une part d'après la question 6et l'identité

sin t x sin It cos x coscelsin
on peut réécrire F comme
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D'autre part d'après la question 1 Festcentime
en O dune
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Sachant
que fjhittlatetf.at det convergent

on en déduit ainsi
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a fini dit on a ffff at
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